

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár,
1947 február 7

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KÖS KÁROLY**
Főelölts szerkesztő: **HALOGH EDGÁR**

IV. évfolyam, 30. szám

Gazdasági helyzetünk megjavításáért

türelemre, munkára, fegyelemre, éberségre és harcra van szükségünk

— mondotta Kurkó Gyárfás csikszentdomokosi nagy beszédében
A Magyar Népi Szövetség országos elnöke meglátogatta a Székelyföldet

BRASSÓ. — (Kiküldött munkatársunk telefonjelentése.) Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség elnöke szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden, utban Bukarest felé, meglátogatta Marostorda, Csik, Háromszék és Brassó megye MNSZ-szervezetét.

Szombaton a déli órákban a MNSZ marostordamegyei és marosvásárhelyi vezetőségével, valamint gazdasági szakemberekkel folytatott megbeszélést. Este a gyergyóditrói vezetőség tájékoztatta a község helyzetéről az országos elnököt.

Vasárnap délelőtt a csikmegyei vezetőséggel és a megyefőnökkel folytatott megbeszélést, majd kora délután a csikszentdomokosi népgyűlésen vett részt.

Csikszentdomokoson mintegy kétezer ember előtt elsőnek Kacsó Márton megyefőnök számolt be a rendkívül nehézségekkel és az éhséggel küszködő megye helyzetéről, a kormány és az aszállyújtotta vidékeket segítő bizottság segélyakcióiról. Rámutatott arra, hogy az eddig nyújtott segítség, valamint a felállított népkonyhák csak ideig-óráig és a legszükségesebb biztosítják a megye inszességeinek ellátását. Remélhető azonban, hogy részben a helyi önkéntes egészségvesztései és az összegyűjtött élelmiszer tökéletes elosztása, valamint a külföldről kapandó segítséggel sikerül majd átvészelni a nehéz hónapokat.

Munka és takarékoság

Kurkó Gyárfás az új demokratikus parlament eddigi munkásságát ismertette nagy tetszéssel fogadott beszédének első részében. Hangzott, hogy tévedés volt és tévedés azt hinni, hogy a mai súlyos gazdasági körülmények között a demokratikus képviselőház megválasztásával egy csapásra megoldódnak a gazdasági kérdések is. A képviselőház ugyan eddig is komoly eredményekről és munkáról számolhat be, melyek közül különösen kiemelkedik a Nemzeti Bank államosítása — mégis a háború, a szárazság és a demokrácia ellenségeinek szabotázsai miatt az ország gazdasági helyzete rendkívül súlyos. A kormány és a képviselőház mindent elkövet, hogy az inséggel küszködő lakosság megsegítésére komoly intézkedések történjenek külföldi behozatal tekintetében is. A legfontosabb teendő azonban mindazok részére, akik megakarják erősíteni a demokráciát, biztosítani akarják a békés fejlődést és az ország újjáépítését: a munka és a takarékoság. Dolgozni kell mindenkinek teljes erőfeszítéssel és takarékoskodni a végtelenségig.

— Ilyen az ország gazdasági helyzete — mondotta a nyílt és őszinte beszéd során Kurkó Gyárfás — és hűnös gonosztevő mindenki, aki ezt nem veszi figyelembe és nem igyekszik segíteni.

A nép ellenségei

Az országos elnök ezután a nemzetközi akció aknamunkáit ismertette, amelyekből a magyarországi reakcióval szembeálló és demokráciellenes összeesküvést szervezett és a demokratikus magyar köztársaság megbuktatására törekedett. Ennek a demokratikus magyar köztársaságnak, amely stabilizálta az ország gazdasági életét, s amelynek ezek az összeesküvések újra népműzű vámszedői szelleműek voltak volna lenni. Rámutatott arra, hogy a mi belső reakciónk a politikai harc elvesztése után most a gazdasági nehézségek kiaknázásával és az állandó szabotázsokkal akarja aláaknázni a népi hatalmát, miközben szerves összeköttetésben áll a nemzetközi reakcióval, ugyanakkor megpróbálja magyarországi híveivel

most lefűlt Dálnoki Veress Lajosékat.

— Ezeket a reakciókat kiméltlenül le kell leplezni bárhol találhatók és bármilyen hívatalt is töltsenek be, vagy ha éppen saját soraink között is húzódnak meg. Inkább akasszanak fel kétszáz embert Budapesten és kétszáz embert Bukarestben, minthogy 28 millió román és magyart hajtsanak ismét a vágóhídra. Majd így folytatta:

— A választások előtt a politikai csata mozgósította az ország népét, most a gazdasági csata meggyerésére kell harcba indulni mindenkinek. Mi magyarok egységesen, szervezeten kell kivesszük részünket ebből a harcából, mely demokráciánk közös ügye.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— A háború alatt, amikor idegen repülőgépek zúgtak a fejünk felett, azt

mondottuk: nem bánánk, ha egyszer is ennél egy nap, csak ennek vége lenne. A háború befejeződött és sajnos, a háború, a két éves szárazság és a reakció szabotázsai miatt eljutottunk oda, hogy nemigen ehetünk többször napjában, mint egyszer. Segítenünk kell és közös megfeszített munkával segítenk is ezen a helyzeten. De addig is türelemre, munkára, fegyelemre, éberségre és harcra van szükségünk — fejezte be beszédét Kurkó Gyárfás.

A csikszentdomokosi gyűlés után az országos elnök Sepsiszentgyörgyön töltött egy napot. Itt a háromszéki és sepsiszentgyörgyi MNSZ vezetőségével, a megyei és városi bizottsággal folytatott megbeszélést és vizsgálta meg a megye magyarságának helyzetét. Sepsiszentgyörgyről Brassóba utazott, ahol a keddi nap folyamán a brassómezei és a brassói magyarság kérdéseit vitatta meg az ottani vezetőséggel, majd gazdasági szakemberekkel folytatott tárgyalásokat.

Első lépés a béke útján az olasz, román, magyar, bolgár és finn békeszerződés hétfői ünnepélyes aláírása

PARIS. — A tizennyolc szövetséges nemzet, valamint a közvetlenül érintett államok képviselői hétfőn, február 10-én írják alá Párisban az olasz, román, magyar, bolgár és finn békeszerződést. Az ünnepélyes alkalommal szovjet részről Bogomolov nagykövet, angol részről Duff-Cooper nagykövet, az Egyesült Államok részéről pedig szintén a párisi nagykövet írja alá a szerződéseket, amelyeket a három nagyhatalom külügyminisztere már ellátott kézjegyével.

Az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötött békeszerződést az Egyesült Államokban nyomtatják ki orosz, angol, francia és a szerződéssel közvetle-

nül érintett ország nyelvén. Elsőként, január 21-én, Byrnes volt amerikai külügyminiszter írta alá a szerződéseket, a finn békeszerződés kivételével, mert az Egyesült Államok nem viselt háborút Finnország ellen. Byrnesnek ez volt az utolsó külügyminiszteri ténykedése. Washingtonból repülőgépen Moszkvába vitték a békeszerződéseket, ahol Molotov szovjet külügyminiszter január 29-én írta alá azokat. Moszkvából légi úton Londonba jutottak a Bevin angol külügyminiszter február 4-én szintén aláírta a szerződéseket. Londonból diplomáciai küldönc február 5-én Párisba repült a szerződésekkel, amelyek Washingtontól Párisig 11.000 kilométer utat tettek meg.

Ausztriában. Közülük 377.000 német afku. A más nemzetiségűek között legtöbben jugoszlávok vannak. Ezeknek a száma 41.000.

Uj-Zéland elleni Németország felrételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe

Uj-Zéland írásban eljuttatta véleményét a német békeszerződés előkészítésén fáradozó külügyminiszterhelyettesek értekezletéhez. Bevezetésül megállapítja, hogy a háború megnyerésében tevékenyen résztvevő államoknak jogot kell biztosítani a béke előkészítésében való részvételre is. Uj-Zéland szövetségi Németországot javasol, sulyt helyezve arra, hogy Poroszországot feldarabolják. Előre is ellenzi, hogy a békeszerződés aláírói támogassák Németország felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

NAGYVILÁG

LONDON. — Az angol kormány javaslatot tett a szovjet kormányra, hogy Sir Stafford Cripps angol kereskedelemügyi miniszter Moszkvába utazzon a két ország közötti kereskedelmi áruszállás megnövelésének előző tárgyalások végett. (R-Press.)

HELSINKI. — A finn távirati iroda jelentése szerint a Szovjetunió kedvező választ adott Finnországnak arra a kérésére, hogy engedje el azt a 266.000 aranydolláros hitelt, amelyet múlt évi háborús tartozásainak elmaradás miatt kellett volna fizetnie. (Rádió.)

WASHINGTON. — Marshall amerikai külügyminiszter pénteken tartja első sajtóértekezletét. Valószínűnek tartják, hogy előtte nyilatkozik a moszkvai értekezletről. Vandenberg szenátor és Connolly szenátor közölte, hogy törvényhozási elfoglaltsága miatt nem kísérheti el Marshall külügyminisztert a külügyminiszterek moszkvai értekezletének megnyitására, de ha szükséges, később Moszkvába utazik. (Rádió.)

NORNEBERG. — A németországi törvényhozási elnököknek a rendelkezésre tartóztatott Papent mert hamisan vallott a törvényszék előtt. (R-Press.)

POZSONY. — Josef Gasparikot, a Hunn-gárda volt főnöke halálra ítélték a deportáltakban való részvétel és áldozatok kifosztása miatt. (Radar.)

LONDON. — Az angol újsághoz 340 ezerszeres 165 ellenében második olvasmányban elfogadta a válságkezelésről állandósított törvényjavaslatot. (Radar.)

LONDON. — A munkáspárt parlamenti csoportja határozatlan időre foglalkoztatás felmentés mellett. (Radar.)

A békeszerződések aláírásának sorrendje

A békeszerződések ünnepélyes aláírása a Qual d'Orsay-n hétfőn délután 4 órakor kezdődik. Az olasz békeszerződés nyitja meg a sort. Miután Bidart francia külügyminiszter aláírta a szerződést, a szovjet, az angol és az amerikai nagykövet látja el kézjegyével, majd aláírja az Olaszországgal hadban állott többi ország képviselője. Végül az olasz kormány megbízottja írja alá.

A román békeszerződés aláírására 5 órakor kerül sor. Ezt nyolc nemzet képviselői után írja alá a román kormány nevében Ta-

tarescu külügyminiszter. Ezután, félórás időközökben, a Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötött békeszerződést írják alá. A békeszerződések a Nagy-nagyhatalom által történt jóváhagyásuk után lépnek életbe.

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok szenátusának külügyi bizottsága február 18-án kezdi meg a volt csatázottakkal kötött békeszerződések megvitatását. Valószínűnek tartják, hogy a bizottság Marshall külügyminiszter előtt meghallgatja Byrnes volt külügyminisztert is.

Bulgária tiltakozik a szerződés egyes pontjai ellen

A francia hírszolgálat jelentése szerint a bolgár nemzetgyűlés külügyi bizottsága jóváhagyta azt az emlékiratot, amely a békeszerződés egyes pontjai ellen tiltakozik. Az emlékiratot a Párisba utazott bolgár küldöttség adja át. A bolgár kormány az emlékiratban tiltakozik az ellen, hogy a békeszerződés nem ismeri el Bulgária társadalmi minőségét, nem ismeri el az Egei-tengeri kijáráshoz és Nyugat-Tráciához való jogát s túlságosan nagy jóvátételt állapít meg, amely 125 millió dollárra csökkentve is, igen nehéz pénzügyi próbára teszi a bolgár népet. Az emlékirat javasolja, hogy az első jóvátételi törlesztést Bulgáriának a békeszerződés életbelépésétől számított két év múlva kelljen fizetnie.

Bejelentette, hogy rövidesen közkegyelmi törvényjavaslatot nyújtanak be a nemzetgyűléshez.

A nemzetgyűlés Vlaszlav Kovalszkót választotta a köztársaság elnökévé.

Megválasztották a lengyel köztársaság új elnökét

VARSÓ. — Az újonnan választott lengyel képviselőház megtartotta első ülését. Bierut ideiglenes köztársasági elnök megnyitó beszédében megállapította, hogy ezzel a lengyel nép történelmének legnehezebb harcoss korszaka zárult le.

553.000 külföldi tartózkodik Ausztriában

LONDON. — Az osztrák kérdést tárgyaló helyettes külügyminiszterek kedden a háború bíráskodásával foglalkoztak. Guszev szovjet delegátus azt javasolta, hogy Ausztriában is a volt csatázottakkal hozott törvényes rendelkezésekhez hasonló rendelkezéseket vezessenek be. Clark tábornok amerikai megbízott szerint ez felesleges, mert a megválasztott elnöknek kell dönteniük a

lejt, hogy a kérdésre kért személyek valóban a kérelmező ország állatvalói és ha igen, hányan. A kérdés vitáját elhalasztották.

Az osztrák államszerződés egyik lényeges pontja az Ausztriában élő nem-csatázottak kérdése. Ausztria hajlandó állampolgárává fogadni ezek egy részét, előszörban a németajkuakat, de egyenlő megítélés alapján másokat is. Összesen 553.000 külföldi tartózkodik

VIKAROK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár,
Brassai utca 7. Távbeszélő 253.

Vettünk négy tojást

Az utóbbi időben kezd már nekünk kicsit túlságosan is jól menni. Huzchoztam most elsőjén is a fizetésemet és pontosan egy fél óráig számoltuk a feleségemmel. — Idestova milliómosok vagyunk — mosolyogtam rá az asszonyra.

— De azonban válasz helyett akkorát sóhajtott, hogy mind szerzte repkedtek az asztalon az őszák lejegése.

— Mégis... — bátorítottam — szép pénz ez... — Gyönyörű — mondta, mintha vakorba haragot volna s hirtelenében papírt kerített elő s olyan gyorsan kezdte egymás alá írni a számokat, hogy alig győztem követni a szememmel. Ebből láttam, hogy a költségvetést állítja össze.

— Tessék — mondta végül elem a lajstromot.

— Csak úgy félszemmel pislantottam rá a végösszege s nyomdán láttam, hogyha még egyszer ennyi pénzt hoztam volna haza, az is kevés lett volna.

— Lám, lám, még a milliómosoknak is vannak gondjai — meláztam el s a könyökömmel hirtelen eltoltam a papírost.

— Te, én ennél ma valami jót — mondtam, hogy másra tereljem a szót.

— Látom, már az agyadra szállt a milliómosság — szigorodott rám a feleségem.

— Ne ijedj meg — bátorítottam. Nem kívánok én valami nagy dolgot, csak... csak két tojásból rántottát.

— No, ez nem olyan nagy dolog — enyhült meg az asszony.

— Lát akkor kerítsünk négy tojást.

— Elég lesz szívem három is — alkudott az asszony.

— Négy s punktum — zártam le a vitát s vettük a kabátunkat.

Igen ám, de hol lehet ilyenkor este tojást kapni?

Már-már erősen elkecsereztünk, amikor egy jótét lélek megsuttintotta, hogy a sarkon a zöldségesnél van tojás.

Beléptünk tehát a zöldségeshez és illedelmesen köszöntünk. Megvártuk, amíg egyedül maradtunk a boltban a kereskedővel s aztán odasúgtuk, hogy négy tojás kellene s hogy ez és ez küldött, megbizhat bennünk.

— Fuszonötezer — mondta rövid habozás után.

Kifizettük. Mi az a milliómosoknak! Hazaszaladtunk. A feleségem gyorsan esirt tért a serpenyőbe, én abroszt, tányérokat, villát raktam az asztalra. Még vizet is hoztam. Mire a zsír sercegni kezdett, szépen sorba raktam a tojásokat az asztalra.

A feleségem odakoccintotta az elsőt a serpenyő széléhez s hirtelen szélnyitotta a héjat. Beleszagolt, aztán elfintorította az orrát s máris dobta a tojást — a személtárába. És aztán még háromszor gyorsan megismételte a műveletet.

Mivelhogy mind a négy tojás — kottlós volt.

Ez volt a mi tojásvásárlásunknak a hiteltelen története.

Mindéből pedig az a tanulság, hogy amiért valaki milliómos lett a mai világban, még nem kell mindjárt lakomát rendeznie.

NAGY ELEK

SZOLGÁLTATÁS KOLÓZSVÁRI GYÓGYSZERTÁR

Február 7-ig szolgálatban: dr. Hirtz (Szabadság-tér 28), Hargita (Horea-utca 1), Orangyal (Mallóvszki-tér 1), Victoria (Horea-utca 47). Egész éjjel szolgálatban: Hargita és Orangyal gyógyszerárak.

A KOLÓZSVÁRI MNSZ SZOCIÁLIS BIZTOSÍTÁSA

Január hónap 14 szociálisnak juttatott pénz- és ruhaszegélyt, 13 esetben vértől mentesítő tanulmányt, 4 szegény betegnek orvosi kezelést és 2 részurulóknak gyógyszerellátást adott. Ugyancsak a hónapban 6 szegénynek biztosított teljes ellátást és elhelyeztek egy 14 éves lányt, aki négyhónapos átlós állapotba került a csontok helyezésére. A szociális osztály elhatározta, hogy február hónapban a külvárosi negyedek közül két helyen újabb nyilvántartási osztályokat nyit meg.

A MONOSTORI REFORMATUS ELEMI ISKOLÁBAN

a tanítást február 7-én, pénteken reggel megkezdik.

RADIOJAVÍTÁS

garancia mellett. Vétel, eladás, csere. Atlas rádióosztálya, Szabadság-tér 22.

A magyar diákság engedéllyel szerepelhet a MNSz és a demokratikus pártok előadásain

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség sajtóosztálya közli: A Magyar Népi Szövetség vagy más demokratikus pártok által rendezett előadásokon a diákság szerepelhet, ha az előadás jellege azt megengedi és az érdekelt intézetek igazgatósága és nevelési felelősei saját felelősségükre esetről-esetre engedélyt adnak rá. A nemzetnevelésügyi miniszter ilyen értelemben rendeletet irt alá, amelyet a napokban a minisztérium magyar vezértitkársága közvetít a hatáskörébe tartozó iskolák igazgatóságához.

Ujabb döntéseket hozott a központi földreformbizottság

BUKAREST. — A központi földreformbizottság legújabban az alábbi személyek ügyében határozott és hagyta jóvá a vármegyei bizottság határozatát:

Márcsorda vármegye: Özveggy Szentkirályi Bőlláné, Filip Cábtor, Kelemen Ágnes, Moldovan Simon, Farkas József, Telegdi István, Szabó Katalin, Székely Tibor és felesége, Bertlef András és Hajdu Erzsébet, Czako József és társai, dr. Barabási Albert és társai, Nagy Lajos, Szilágy vármegye: Lakatos Károly, Kovács András, özveggy Kerekes Gábor, Szatmár vármegye: Boros Jenő, Kovács Géza, Kisküküllő vármegye: Csilfalvi Ida és Horváth Artur örökösai.

Háromszék vármegye: Kiss András.

A központi földreformbizottság az alábbi ügyekben megváltoztatta a vármegyei bizottság határozatát: Bihar vármegye: Niste Jacob, Vatra Margit, dr. Suhajda György, Szilágy vármegye: Prohanka Mihály, Cozarie Ilona és Szilágyi Sándorné, Szatmár vármegye: dr. Ambrózi Pálné, özveggy Ambrózi Sándorné és Ambrózi György, Székely vármegye: Winkler Tamás, Szalánczy György, Schneider András és felesége, Stefáni Mihály és felesége, Kisküküllő vármegye: dr. Könczei Gergely, Háromszék vármegye: Biró István, Kolozs vármegye: Schmidt Jakab örökösai.

Ezer liter pálinka kalandos vándorútja a kalotai MAT-elosztótól az Astra-falatozó pincéjéig

KOLOZSVAR. — Ujabb nagy áruelérgetést felzért fel a kolozsvári rendőrség uszorosztálya. Cotiu komiszar, Haradutu és Salamon közzelvási felügyelőkkel házkutatást tartott a Mihály királyut 24 szám alatt lévő Astra falatozó pincéjében. A pincében egy hordóban kétszáz liter gyümölcsalínkat, 1000 félliteres üveg finomított szeszt és 194 liter állami egyedárusági pálinkát találtak.

Kijelölték az üzlet tulajdonosait, Cserhat Rózát és Pop Nicolaet, akik felmutattak egy számlát, mely a kalotai MAT részére volt kiállítva. Azt, hogy az áru náluk van, azzal magyarázták, hogy egy ismerősük, Cretu Joan, a MAT elosztója hagyta náluk azért, mert Kolozsváron áruháza, a gépkocsi elromlott és az árut raktározni kellett. Ez január 9-én történt, három nappal azelőtt, hogy az egyedárusági cikkek árát felemelték. Arra, hogy Cretu hol tartózkodik, nem tudtak felvilágosítást adni.

A további vizsgálat során, megállapította Salamon felügyelő, hogy a MAT részéről kiállított számla hátlapjára Cretu rávezette azt, hogy az árut megőrzésre hagyta, ennek ellenére a számlában feltüntetett üvegek között 313-at üresen találtak. Feltehető, hogy ezek itt ürültek ki.

Az árut elkobozták, az ügyet átadták az ügyészségnek. Valószínűleg csak a tárgyaláson fog kiderülni a való helyzet. Cretu feleltette-e el a MAT szeszt, vagy az Astra tulajdonosai kezelték hűtlenül a lerakódott árut.

Az asszilycsújtotta vidékek megmentésére alakult bizottság (G. A. R. S.) felhívása.

Kereskedők és iparosok!

Mindnyaruk előtt ismeretes a szárazságsújtotta vidékek kiséhezett, legyengült, rongyos gyermekeinek szomorú állapota. Ezek felségélyezése ma országunk és kormányunk legfőbb gondja.

E mozgalom támogatása mindnyájunknak kötelessége. Az ország minden egyes polgári ki kell vegye a részét a reánk háruló feladatokból.

A kifizetési munkások és tisztviselők önfeláldozó hozzájárulásának eredményeképpen eddig 14.000 gyermeket mentettünk meg az éhségtől és a fagytól. Még sok ezer éhező család várja gyermekeinek megmentését.

Ezton fordulunk azokhoz, akik még nem járultak hozzá a gyermekek megmentéséhez.

Kereskedők és iparosok! Támogassátok az asszilycsújtotta vidékek rázorultjait. Járuljatok hozzá széleskörű segélyezési munkánkhoz.

Nemcsak reméljük, de meg vagyunk ról. győződve, hogy február 6-ikától kezdve, amikor megbizottaink fel fognak benneteket keresni, jegyzetek értéke meg fog felelni várakozásunknak.

A BOLYAI DEMOKRATA DIÁKSZÖVETSÉG

ma, csütörtökön délelőt 12 órakor tartja meg az 1946—1947 tanév első rendes közgyűlését a jog- és közgazdaságtudományi kar 1. számú tantermében.

ELFOGTA A NAGYVÁRADI RENDŐRSÉG

a városból alkalmazottak ellátószerveinek fosztogatását. Végh Lajos városfőházi alispán és Gyöngyös Piroška takarítószemélyében. A házkutatás során lakásukban sokmillió lej értékű lopott homját találtak.

A SZATMÁRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI HIVATAL

megkapta a miniszteri engedélyt a cukorpótladatok szétosztására. Az engedélyezés értelmében az ellátószervek tagjai 37 és fél deka cukrot kapnak háromhónapi pótladag fejében.

LETARTÓZTATTAK A KÖZSÉGI BIROT

az okiráltságbeli Raghuel községben. Clutari bíró beszejlesztett Froleu mezőgazdasági ügynökkel és a verőmagnak szánt búzát nem osztották szét a földművesek között, hanem hátrahagyva lejték eladók.

SZAZEZER LEJ KERT EGY METERMAZSA FAERT

Reina Anna bukaresti fakereskedő. Letartóztatták, a telepén ellett 10.000 kiló fát hivatalos áron szétosztották. Egyik bukaresti raktárban nagymennyiségű rejtett burgonyát fedeztek fel, amelyet tulajdonosa kilónként 18.000 lejért árusított. Az üzlet letartóztatták, a burgonyát hatóságok áron szétosztották.

KIKNEK ERKEZETT LEVELÜK A KOLÓZSVÁRI ROMÁN VÖRÖSKERESZTHEZ?

A Román Vöröskereszt kolozsvári kirendeltségéhez legújabbán a következők részére érkezett levél Budapestről: Klement János, dr. Nyíró Csaba, Halász István, Nagy Attila, Kertész Sarolta és dr. Viola Zoltán. Valamennyi az utca és házszám feltüntetése nélkül. A levelek a Román Vöröskereszt kolozsvári kirendeltségénél (Kossuth Lajos-utca 50. I. emelet) délelőt 9—12 óra között vehetők át.

GYILKOSAGERT 12 ESZTENDEI FOGHAZRA

hívte a marosvásárhelyi tábla Mihály Simon Tancs községi jegyzőt. Mihály két évvel ezelőt választásig ment, az országúton egy szűkös haladt el mellette s a szűkös kőről valaki meglátta. Mihály lekapta fegyverét a szűkös után főt. A golyó eltalálta Szabó Lajos kőrétálya lákott, aki a helyszínen kisérvetett.

KOMOLY VASUTI FORGALMI AKADALYT

idézett elő egyes vasutvonalakon a legutóbbi hatalmas havazás. Február 3-án a hatalmas hóréteg miatt szűkített a vasuti forgalom Brassó és Sepalszentgyörgy, Nagyszombat és Nagydíszód, valamint Oravica és Anina között. Külön segélyvonatok, hóekék és munkásszolgák dolgoznak megleszített erővel a hatalmas hótorlaszokkal borított vasutvonalak megtisztításán, hogy a rendes forgalom mielőbb újólaj felvehető legyen.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Fűtőanyag hiánya miatt a kolozsvári Román Opera is beszüntette előadásait

KOLOZSVAR. — Az a súlyos fűtőanyaghiány, amellyel a kolozsvári közintézmények és iskolák, hivatalok küzdelnek, megbénította a kulturális intézmények működését is. A kolozsvári Állami Magyar Színházban már napok óta alig tüdőtt nézőtöredék dídergete végig a közönség az előadásokat és a fűtőanyag hiánya miatt a romániai magyarságnak ez a másfél százados kultúrcsarnoka háromnapos szünetet is volt kénytelen tartani. Az előadások szüneteltetése az eddigi csekély bevételétől is megfosztotta és fokozta az Állami Magyar Színház egyébként is súlyos anyagi válságát.

Most kényszerűen következett be a kolozsvári Román Operánál is. Az Opera igazgatósága a mai napon kelt hivatalos átiratában a következőket közölte szerkesztőségünkkel:

„Fűtőanyag hiánya miatt a Román Opera előadásait felfüggesztettük. Az előadások megkezdésének időpontját kellő időben közöljük a közönséggel.

A „Martha“ előadására megváltott 173. sorszámú jegyek, valamint a „Parasztecsület“ és a „Bajazzók“ előadására megváltott 174. sorszámú jegyek érvényesek a későbbi időpontban kitűzendő ugyanezen előadásokra. Azoknak viszont, akik megváltott jegyeiket vissza akarják váltani, a Román Opera pénztára a jegyek árát visszatéríti.”

A téli tüzelőanyag hiánya egyre súlyosabb, sőt aggasztóbb méreteket ölt Kolozsváron. Nemcsak az iskolákban hátráltatja a tanítás menetét és a hideg, fűtlen tantermek veszélyeztetik a tanítók, tanítók és a tanulók egészségét, hanem a kulturális intézmények működését is károsan bántja meg.

A szabadarvatemeli előadások órarendje

- csütörtök, február 6.
- D. u. 5—6.15 Csk: Az emberi lelki tulajdonságok öröklődésének kérdése.
- D. u. 6.45—8.15 Balogh: Modern kristályelmélet címmel tart előadást.
- Az előadásokat a Matematika és Természettudományi Kar kemiatantermében tartják.
- Arany János-utca 11.
- Belépés díjtalan.

A KOLÓZSVÁRI IPAROSGYULET MASODIK KULTURESTJEN

ma délután 6 órakor Kacsó Sándor író, országgyűlési képviselő tart előadást „Vajóság és iradalom“ címmel. Ezt követőleg Nagy István író, az Irószövetség főtitkára elbeszélését olvassa fel. A belépés díjtalan. Az Iparosgyulek vezetősége szeretettel várja az iparosokat és családjukat. Vendégeket is szívesen látunk.

A „SZENTGYÖRGYI ISTVAN“ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MÚSORA:

- Csütörtökön este 7 órakor: A mosoly országa. (Megyesi Pál fellépésével. Sorozatszám 42.)
- Pénteken este 7 órakor: A Mosoly országa. (Megyesi Pál fellépésével. Sorozatszám 41.)
- Szombaton délután 4 órakor: A cigány. (Ifjusági előadás olcsó helyárakkal. Sorozatszám 43.)
- ROLOZSVÁRI MOZIK MÚSORA:
- CAPITOL: Holnap történt. (3, 5, 7, 9.)
- CORSO: Párba! Reményért. Magyar film. (3, 5, 7, 9.)
- ROYAL: A fantasztikus szimfónia. (3, 5, 7, 9.)
- ROYAL-TEREM: Csapajev. Magyar feliratokkal. (Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)
- RIO: Csallós Károly Katalin, Hajmáky Miklós és Mihályi Erzsébet a főszerepekben. SELECT: Szikulai víg stük. (3, 5, 7, 9.)
- URANIA: Szent Iáng.

Tătărescu:

A békeszerződés lezár egy régi és megnyit egy új korszakot

KOLOZSVAR. — Elutazása előtt Tătărescu Gheorghe miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter a következő nyilatkozatot adta a sajtó munkatársai részére:

— A román békeszerződés, amelyet február 10-én Párisban — a román külügyminiszter — aláírtok, egy korszak lezárását és egy új korszak kezdetét jelenti. Ez a békeszerződés jelenlegi történelmünk legfájdalmasabb fejeletének lezárását jelenti.

— Lezár egy olyan háborút, amelyben Romániát — ennek a történelemnek a során először — legyőzték. Lezár egy olyan háborút, amelyet az ország érdekei és érzelmei ellen folytattak és amelynek következményei

— az 1944. évi augusztus 23-i elhatározás nélkül — magának az államnak létét is veszélyeztethette. Lezár egy elvesztett háborút.

— A békeszerződésnek éppen emiatt van néhány súlyos fejezete, néhány igen súlyos és néhány igazságtalanul súlyos záradéka.

— De ez a békeszerződés új kezdetnek előjele is. Kiindulási alapot nyújt új élet megteremtésére, amely élet elé most bizalommal és derűlátással tekintünk. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a békeszerződés egyik történelmi jelentőségű fejezete megsemmisíti a bécsi parancsuraim döntést és Erdély határait megszüldíti részünkre. Megsemmisíti az első világháború békeszer-

ződésének azokat a rendelkezéseit, amelyek lehetőséget nyújtottak az országnak a lesebbségeket zaklató rendszer megvalósítására. Visszaállítja Románia teljes függetlenségét és csorbítatlan felségjogát, szuverenitását. Altalában a békeszerződés az ország rendes élete visezaállításának megkezdését jelenti.

— Abban a lelkilismereti meggyőződésben irjuk alá ezt a békeszerződést, hogy ez sokat szenvedett népünk részére a békét, a helyreállítás lehetőségét adja meg és lehetőséget nyújt egy jobb és igazságosabb világ és élet megalkotására — fejezte be nyilatkozatát Tătărescu külügyminiszter.

A Magyar Népi Szövetség a magyar népi támogatása nemzeti kötelesség!

Kolozs megyében is megkezdődött a MNSz pénzügyi kampánya

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövetség országos pénzügyi munkatervének keretében Kolozs megyében is megindult az a munka, amelynek célja a MNSz gazdasági stabilizálása. Nemzeti gazdasági anyaszervezetünk hatalmas lépi feladatainak csak akkor tud megfelelni, ha rendelkezik a szükséges anyagi alapokkal. Minden MNSz-tagnak tudnia kell, hogy népe iránti kötelességét teljesíti, amikor tagdíjának pontos befizetésével vagy anyagi helyzetének megfelelő havi megajánlásával biztosítja a MNSz munkájának menetét. A Magyar Népi Szövetség a magyar népi, áldozatot hozni érte nemzeti kötelesség, mert az áldozat önmagunkért történik.

Ennek az áldozatkészségnek mutatja példáját Kolozs megye magyar népe is, amikor megértve a MNSz hívó szavát, lelkesen járul hozzá a MNSz gazdasági stabilizálásához. Már az első nap, amikor még a választási küzdelemben éharcosokként megszerveződött cselekvő magyarok keresték fel a MNSz tagjait, 16 millió lej gyűlt össze. Reméljük, a MNSz munkájának továbbra is ilyen lelkes áldozatkészséggel értik meg a MNSz gazdasági meg erősítésének szükségességét.

A Magyar Népi Szövetség javaslatára

Nagy Zoltánt, a Bolyai Egyetem tanárát az iskolaszövetkezetek vezérfelügyelőjévé nevezték ki

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség javaslatára Nagy Zoltán dr.-t, a kolozsvári Bolyai Egyetem tanárát a kormány kinevezte az iskolaszövetkezetek vezérfelügyelőjévé.

Nagy Zoltán dr. évtizedek óta munkálkodik szövetkezeti terezen. A szövetkezeti munka minden ágában jártas szakember az erdélyi magyar iskolaszövetkezetek megszervezésével szerzett igen nagy érdemeket. Tevékenységét a „Hangyc” szövetkezetnél kezdte el és jelenleg is a „Kalács” fogyasztási szövetkezetnek irányítója. Nagy Zoltán dr. ma is az iskolaszövetkezetek továbbfejlesztésén és fejlesztésén dolgozik. A Bolyai Tudomány Egyetem is munkája és szakértelme alapján hívta meg a szövetkezeti tanszékre.

Nagy Zoltán dr. kinevezése a magyar szövetkezeti körökben általános meglepetést keltett s kinevezését is úgy tekintik, mint demokratikus kormányunk értékelésének megnyilvánulását a magyar szakemberek munkája iránt, akik tevékenységükkel a közösség érdekeit és az ország újjáépítését szolgálják.

Szerződési csalásért és hűtlen vagyonkezelésért

eljárást indítottak egy ismert kolozsvári ezüstárnyáros ellen

KOLOZSVAR. — Nagyméretű csalásról rántotta le a leplet dr. Jakabffy komisár nyomozása, melyet Benedek Lajos galaci lakos feljelentésére indított meg.

Benedek Lajos a kolozsvári Benedek és Stössel-féle ezüstárnyáros jogos örököse. Nagybátyja, Benedek Sándor, Stössel volt társa, deportálásból nem tért haza és most, amikor az örökös át akarta venni nagybátyja gyárrészt, Stösselék nem engedték be azal, hogy az üzem CASBI alatt van. Benedek Lajosnak tudomására jutott hogy Stössel eladta az üzemet egy Preisler Herman

nevű egyénnek, ennek alapján feljelentette.

Először az üzem áljítóagost megvásárlóját, Preisler Hermant halgatta ki a rendőrség. Preisler tiltakozott a feljelentés ellen, azt mondta, hogy az üzemet csak béri és Stösselnek, mint CASBI-gondnoknak, jogában volt azt bérbeadni. Állítását egy bérelti szerződéssel igazolta, melyet az elmúlt év őszén kötöttek.

Stössel kihallgatása során — nem tudva azt, hogy Preisler mit vallott — beismerte, hogy valóban kötöttek bérelti szerződést, de annak megkötése után egy hóappal üzemi

részét eladta 1250 gram aranyért. Preisler a vételár felét ki is fizette, a másik fele ez év január 31-ig lett volna esedékes.

Az adás-vétel nem jelentett be sehoh, a nyilvánosság előtt Preisler úgy szerepelt, mint bérlet, de a cégábrára már a saját nevet íratta, mint tulajdonosát.

A rendőrség, miután megállapította, hogy Stössel szerződési csalást és hűtlen vagyonkezelést követett el és hogy Preisler tettestársa a szerződési csalásban, valamint azt, hogy jogtalanul használta Benedek vagyonát, az aktákat áttette az ügyészséghez.

Minisztertanács állapította meg

a közhivatalok, minisztériumok és iskolák új hivatalos óráit és munkaidejét

BUKAREST. — A január 31-én megtartott minisztertanács határozata alapján Groza Péter miniszterelnök rendeletet adott ki, amely az alábbiakban szabályozza az iskolákban a tanítás megkezdésének időpontját, a közhivatalokban pedig a hivatalos munkaidőt:

Február 3-tól kezdve új rendelkezésig a középiskolákban a tanítás reggel 8 órakor, az elemi iskolákban pedig reggel fél 9 órakor kezdődik.

A pénzügyminisztériumban, a földművelésügyi, az igazságügyi és a hadügyminisztériumban reggel fél 9 órától fél 2 óráig tart a hivatalos óra.

A nemzetgazdasági, a bányá- és petróleumügyi, a szövetkezeti, a közlekedésügyi, a közmunkügyi, a nemzetnevelési, az egészségügyi, valamint a munka- és társadalombiztosítási minisztériumban a hivatalos idő délelőtt fél 10-től délután fél 3 óráig tart.

A miniszterelnökségen, a külügyminisztériumban, a tájékoztatásügyi, valamint a művészetügyi minisztériumban a hivatalos órák délelőtt 10-től délután 3 óráig tartanak.

Az igazságszolgáltatási hatóságok, a bíróságok — fokozatuk jellege nélkül — reggel 8 órától déli 1 óráig dolgoznak. A bírósági tárgyalásokat pontosan reggel 8 órakor kell megkezdeni és ennek az időpontnak pontos betartásáért a bíróság főnöke személyesen és közvetlenül felelős.

A belügyminisztérium hivatalos óráit a szolgálat zavartalan ellátása biztosítására a tárcavezető miniszter állapítja meg.

A külszolgálati hatóságok munkaidéjét az egyes megyefőnökök állapítják meg, a többi helyi hatóságok vezetőivel közös egyetértésben.

A rendelet nyomtatékosan felhívja a minisztériumok és az ügyosztályok vezetőinek figyelmét a megállapított munkaidő pontos betartására.

Kegyelemben részesülnek a választással kapcsolatos büncselekmények elkövetői

BUKAREST. — A hivatalos lap január 27-iki számában megjelent a 72. számú királyi rendelet, amely kegyelemben részesíti a múlt évben hozott választási törvényben meghatározott, vagy annak alkalmazása során elkövetett büncselekmények tetteseit, amennyiben tettüket 1946 december 1-ig követték el, tekintet nélkül arra, hogy az így vizsgálat alatt áll-e vagy már letárgyalatott. A kegyelem hatálya kiterjed a büntársakra és a törvényben előírt jogvesztésekre is, a magánjogi következményeket azonban nem érinti meg.

A kegyelem nem terjed ki az alábbi büncselekményekre: urna, választási ügycsomók vagy okmányok elrablása (választási törvény 62. szakasza), hazafüvés, kémkedés, állam biztonságá elleni büncselekmények (Btk. 184—223. szak-

szai), lázadás (Btk. 259—260. szakasza), emberölés (Btk. 463. szakasza), súlyos

testisértés (Btk. 473, 475. szakasza), rágalmozás (Btk. 509. szakasza).

Meghívó.

A VASAS Sportegyesület uszószaosztálya és a „B. közép” meghívja Önt és Nb. családját február hó 8-án este 8 órakor az Aggmenház (Rudolf-ut 20-22) összes helyiségeiben reggelipartó

táncestélyére

Tombola. Szépségverseny. Öcső drak. Meleg ételek.

A vármegyékből érkező jelentéseket dolgozzák fel a MNSz Bukarestben tartózkodó képviselői

BUKAREST. — (Tudósítunk telefonjeleltése.) Bár a képviselőház szünetét a kedden délután megtartott rövid ülésen február 11-ig meghosszabbították, a Magyar Népi Szövetség képviselőinek nagy része, Kurkó Gyárfás országos elnökkel az élen, már a fővárosban tartózkodik.

A folyamatban lévő ügyeket, valamint a különböző vármegyékből hozott kérdéseket dolgozzák fel és eljárnak ezekben az illetékes szakminisztereknél. A Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja és az országos végrehajtóbizottságnak Bukarestben tartózkodó tagjai szerdán Kurkó Gyárfás elnöklete alatt politikai és gazdasági kérdések megvitatására ültek össze.

MENTESEK A KIVÉTELES (EXKOPCIONÁLIS) ADÓ ALÓL — a pénzügyi törvény 25. fejezetének 6. szakasza alapján — az olyan eladások, amelyet kiskereskedők és kisiparosok közvetlenül a vásárlók és fogyasztók részére (tehát nem kereskedőknek) eszközölnek. Az 1945. évi április 1-én kelt 440.001 számú végrehajtási rendelet értelmében ez a kedvezmény nem vonatkozik az olyan kereskedőkre és iparosokra, akik üzemük vagy műhelyük részére vásárolnak árut. Számos esetben a kisiparosok (szabók, cipészek) kelleiket a kiskereskedőtől a 12 százalékos rendkívüli adó megfizetése nélkül szerzik be. Az ilyen eladások nem mentesek a 12 százalékos rendkívüli adó alól és ennek is nem fizetése esetén törvényes bírságot róhat ki.

A BOLYAI DEMOKRATA DIAKSZÖVETSÉG ZENESZEMINARIUMA XXV. előadásorozatában új Beethoven-ciklus indult. Előadásra kerül Beethoven I. szimfóniája és C-moll zongoraversenye. A Zeneszeminarium helye a Bolyai egyetem központi épületének aulája, ideje: 1947 február 8-án, szombaton délután fél 6 óra. Bevezető előadást tart: Székely Endre.



Nemzetközi, helyi kereskedés és szállítás vállaal.

Foglalkozunk a szállítás minden ágával. Célrel, postával, autóval és repülőgéppel. Kolozsvár, Szabadság-tér 27. Telefon 117.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Aláírtkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban és jelzés levelezését 1000 lej pótdíj fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 1000 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyitójár 4000 lej. Keresés hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500, 1800 lej.

ÁLLÁS-VETEL

VESEK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépféjeket, varrógéplábakat, kötőgépeket, kerékpárokat, alkatrészeket, tüket, Welsz gépkészkező, Horea-ut 82. 2480
 EUTOR, szőnyegek, ezüstművek, és más értékes tárgyak legjobb vételét és eladási forrása. Wallerstejn, Zola Emil-utca 1. 474
 OCSKA ölmot, csővellet, klozett, mosdó és fűtőberendezéseket vesznek. Katona, Trajan-ut 13. 1817
 RADIÓT modernet, lámpa nélkül is, veszünk. Rätz, Szappan-utca 2. 492
 MACAS árban vásárolok férfi ruhát, fémerneműt, ágyneműt, kétkrótát, ezüsttárgyat, perzsabundát, Welsz, Malom-utca 10. 2395
 EGY jó állapotban lévő Koch és Sterczel gyártmányú Röntgen és egy Siemens gyártmányú Diathermia eladó. Cím a kiadóban. F.
 ROYAL írógép eladó. Einstein-utca 8, szabóság. (Uránja hátamögött). 2542
 VADONATUJ Singer varrógép eladó. Kosuth Lajos-utca 20, jobbra 1. ajtó. 2538
 EGY két férfi ruhába, angol szővevény eladó. Széchenyi-tér 18, üzletben. 2498
 EGY jókarban lévő gyermekkosci eladó. Szappan-utca (Xenopol) 3, I. emelet. 2525
 DIOFA kombinált szoba és teleház sürgősen eladó. Dézsma-utca 18, hátul az udvarban. 2526
 DIOFA kombinált háló, teleház, konyhaberendezések olcsón eladók. Dézsma-utca 13, üzletben. 2526
 ELADÓ 7 hold föld, melyből 1 hold gyümölcsös 700 darab fiatal szőlővel és ház. Kisszopor 3/a, Kolozs megye. 2492
 REKAMIE, 2 ablakfüggöny selyemrojtjal, régi finom bordó butorszövet eladó. Karolina-tér 7, ajtó 3. 2544
 EGY festett háló és egy konyhakredenc eladó. Árpád-ut 33. 2549

EGY porszívógép eladó. Kádárné, Ratiu-utca 4. 2629
 ELADÓ 1000 darab új tégla. Pop Julian-utca 3. 2620
 RADIÓ Telefunken, 4+1 eladó. Csertő-utca 11. 2611
 100-AS gyapjukartoló, tépő, kis átszereléssel, előfűtő és házi szövészek sürgősen eladó. Megtekinthető Magyarai Sándor Zsák, Tudor Vladimirescu-utca 32, Telefon: 80. F.
 ELADÓ nagy szőnyeg, szajongarnitúra, vas fűrdőkád, könyvszekrény, ágyak, ruhaszekrény, konyhaszekrény, asztal székekkel, ebédszékkel, márványlappal. Petőfi-utca 24 hátul az emeleten. 2613
 ELADÓ rekamié jó állapotban. Pata-utca 120 szám. 2612
 MODERN hálószoba, rekamié, kis főzőkemence olcsón eladó. Dózsa György-utca 12, félmeleket. Berger. 2611

A ZONNALRA
 alkalmazunk jólszámoló fiatal tisztviselőket (nőket). Ajánlatokat „FAÜZEM” jelígre a kiadóba kérünk.

ELADÓ egy 2-es számú Wertheim kassza, egy kézzel meghajtó stancgép és egy Rapid átvarró bakancsgép. Dózsa György-utca 37, építőüzem, szuterén. 2609
 5 1/2 LÓERŐS villanymotor és egy ventilátor eladó. Kádár-utca 10, ajtó 2. 2627
 KÉPKERETEZŐNEK való ULMIA-gépfűrés eladó. Méhes-utca 5, Ravay. 2621
 2546

INGATLAN-LAKÁS

KERESSEK megvételre sürgősen, kizárólag a Rákóczi-utl negyedben 4-5 szobás, esetleg kétlakásos házat vagy nagyobb háziket. Cím a kiadóban. 2535
 KERESSEK 3 szobás, kertes, összkomfortos lakást lehetőleg külön telken. Ügynököt magasan díjazok. „Mielőbb” jelígre. 2405
 BEKÖLTÖZÉSEK két szoba, konyha új ház, valamint házak, telkek a város különböző részén eladók. „Express” iroda, Unió-és Kötő-utca sarok. 2454
 HAZTULAJDONOSOK figyelem! Házak lakrészenkénti eladását, örökklakásokká való felosztását vállalja az „Express” iroda, Unió-és Kötő-utca sarok. 2454
 SZABADSÁG-téren rendelőnek vagy ügyvédi irodának is alkalmas 2 szobát elcsérelniék belvárosi vagy villanegyedben 2-3 szobás összkomfortos lakással. Cím a kiadóban. 2603
 ELCSERELNEM egyszobás, konyhás Széchenyi-téri lakásomat gyárnak alkalmas. Kétyvízközt lévő hasonlóval. Cím a kiadóban. 2605
 KERESSEK havi bérösszeg ellenében kölcsön egy 2 személyes kombinált szobát vagy egy komplett háló, sürgősen. Cím a kiadóban. 2628
 EGYETEMI haligatózó leányom részére keresek burokozott szobát, lehetőleg központban, esetleg teljes ellátással. Jelzés: „Jól fizetek, természetben is.” 2612
 FŐPOSTA közelében modern ház három komfortos lakással, üzleti helyiségekkel, üzemenek, borierekatnak alkalmas hatalmas-betonpincével sürgősen eladó. „Express” iroda, Unió-és Kötő-utca sarok. 2610
 HAZHELY Fűrdő-utca elején sürgősen eladó. „Express” iroda, Unió-és Kötő-utca sarok. 2610

ALKALMAZÁSI KAPHAT

GIPSZ formaöntő kerámiái munkához felvesszünk. Terraria, Ecetgyár-utca 12. 2485
 KERESSEK megbízható árusítót az ószerre. „Boged”. Horea-ut 58. 497

Február 15-én Kolozsváron rendezik meg Erdély ökölvívó bajnokságait

KOLOZSVÁR. — Az erdélyi kerületi ökölvívó bajnokságokat február 15-én és 16-án tartják meg Kolozsváron. A bajnokságokra eddig öt város 90 versenyzőjét nevezte be. Kolozsvárról a Derma, a CFR és a Haladó Ifjúságot képviselő Olimpia ökölvívói vesznek részt a bajnokságokon. Szatmárról a Törekvés, Nagybányáról a Phoenix és a Minaur, Marosvásárhelyről a Dermagar, Nagyvárad-

ról a Szabadság ökölvívói vesznek részt Erdély ökölvívó bajnokságainak küzdelmeiben.

Az osztályozó küzdelmeket az OSP ökölvívó kerületének Kínizsi-utca 1 alatti tornatermében tartják meg február 15-én, míg a döntő küzdelmeket február 16-án délelőtt 11 órakor az Állami Magyar Színházban rendezik meg.

Brassóban versenyeznek a legjobb műkorcsolyázók az országos bajnokságokért

BRASSÓ. — Az országos műkorcsolyázó bajnokságokat február 8-án és 9-én Brassóban tartják meg. Eredetileg Eukarestbe tűzték ki a Versenyt, de a Szövetség teljesítette a brassói egyesületek kérését s így Brassóban rendezik meg a versenyt, amelyre az ország legjobb versenyzői vonulnak fel.

Kolozsvárról a KKE három legjobb versenyzőjét indítja el az országos bajnokságokon. A női versenyben Wellmann Kató, a férfi versenyben Balázs István, míg a páros versenyben a Wellmann Kató — dr. Horoz Béla pár indul, akik a pénteki Rapi-dal utaznak el Brassóba. dr. Somodi András pontozóbíró, a KKE vezetőjének kíséretében.

Svájc nyerte a kétszemélyes bob-világbajnokságot, Románia csapata feladta a versenyt

ZÜRICH. — Vasárnap tartották meg a kétszemélyes bobversenyt a világbajnokságért. A román csapat elkésetten, a mérkőzés előtti napon este érkezett meg Zürichbe és így nem volt alkalma edzésre. A Frim mérnök és Mares alkotta román együttes kénytelen volt a versenyt feladni. Erre a sorsra jutott a norvég kettes is.

A világbajnokságban Svájc első csapatja győzött 6 perc 20 másodperc alatt. 2. Svájc második csapata 6 perc 32 másodperc alatt. A további helyezések sorrendje a következő: Belgium, Franciaország első csapata, Olaszország második, Olaszország első csapata, Anglia, Franciaország második csapata és Csehszlovákia. Pénteken és szombaton a négyesemélyes bobversenyt tartják meg a világbajnokságokért.

A prágai Slavia és Varsó válogatottja Kolozsváron is játszik

BUKAREST. — A Román Labdarúgó Szövetség legutóbbi ülésén összeállította a román labdarúgó válogatott 1947. évi versenynaptárát, amely a következő: Április 20-án Bukarest—Szófia (Bukarestben). Május 17-én és 18-án Testvériség Kupa-mérkőzések Bukarestben. Május 24-én Tiranában Románia—Albánia Balkán Kupa mérkőzés. Junius 8-án Bukarest—Varsó, Bukarestben. Junius 22-én Románia—Jugoszlávia, Bukarestben. Junius 6-án Bulgária—Románia, Szófiában, Balkán Kupa mérkőzés. Október 5-én Ro-

mánia—Magyarország, Bukarestben, Balkán Kupa mérkőzés. A fővárosi lapok részletesen foglalkoznak a prágai Slavia és Varsó válogatottjának romániai szereplésével. A prágai Slavia április 9—30-a között hat mérkőzést játszik Romániában. Két-két mérkőzést Bukarestben és Aradon, míg egy-egy mérkőzést Kolozsváron és Temesváron játszik a cseh bajnokságot, Varsó válogatottja Bukarestből visszafelé jövet, június 10-én Kolozsváron játszik a város válogatottjával.

SPORTHIRADÓ

Prága és Svédország ökölvívó csapatai között a Stockholmban megtartott mérkőzés 8:8 arányban eldöntetlenül végződött.
 Románia és Lengyelország válogatott labdarúgócsapatai október 19-én mérköznek Bukarestben.
 A Szófia—Bukarest városközi labdarúgó mérkőzést április 20-án tartják meg Bukarestben. A főmérkőzés előtt a két főváros válogatott ifjúsági csapatai játszanak. — Julius 6-án Románia és Bul-

gária válogatott csapatainak főmérkőzése előtt a két ország válogatott ifjúsági csapatai is összemérik erejüket.
 Davosban befejezték a műkorcsolyázás világbajnokságait. A női egyesben bajnok lett Barbara Anna Scott (Kanada), 2. Grete Merrill (Amerika), 3. Daphné Walker (Anglia). A férfi műkorcsolyázó bajnokságot Hans Gerschwieller (Svájc) nyerte, 2. Ladislav Cap (Csehszlovákia), 3. Artur Apfel (Anglia). A vegyespárosban a belga Lannoy—Bengnier pár lett a győztes.

MUSZERESZ esztorgályos: délutáni órákra keressünk. Jelentkezés szombaton délután 4 óráig. I. C. Frimu (Apor)-utca 27. 498
 ROMÁNUL, magyarul beszélő ügyes munkásembert sürgősen alkalmazunk. Farias-utca 21, cukorkagyár. 2614
 ALKALMAZÁS KERES
 NOI és férfi fehérnemű szaksteru javítását vállaljuk. Cím a kiadóban. 2634
 OXFORDBAN és Franciaországban végzett főiskolai tanár angol—francia órákat ad. Érdeklődni az unitárius kollégium 19 számú szobájában.
 IDOSEBB jobb nő háztartási munkát vállal, varrni is tud. „Szerényigényű” jelígre. 2601

KÜLÖNFÉLE
 INTELLIGENS élettársat keresek 46—55 évig. Biztos jövedelemmel rendelkező nő. Cím: Pethő Anna Torda, Bariju-utca 24. 2447
 ISMERETSEG hiányában elég jól szituált, egészséges unokaöcsémét megnősíteném egy 18—25 év körüli intelligens, jómódu leánnyal vagy fiatal asszonnyal. Cím a kiadóban, 2524
 LENGYEL Margit névre szóló diákigazolvány elvesztett. Ezennel érvénytelennek nyilvánítottam. 2606
 ZONGORAT vagy pianót bérbe keresek. Cimeket kérek a kiadóba „Pianino” jelígre.
 PRIMA szőlőoltvány, gyökerez ripánia megrendelhető Szilágyi Gyula, szőlőoltvány, telep Dlosig, Bihar megye. Arjegyzéket díj, talanul küldök. F

Hő- és sárcipő javítás
 24 órán belül
BALINT
 vulkanizáló üzemében.
 Horea-ut 34 szám.

EGY Singer varrógép és egy tűkör eladó. Mária királyné-utca 32, szabóság. 2545
 ELADÓ üzleti pult, szabóasztal, íróasztal, kronód, üzleti polc, Mária királyné-utca 10, kalapüzlet. 2602
 ELADÓ 43-as Bilgeri csizma, fekete strukk csizmadaradrág és egy új háromlegyes des tállikabát prémium, magas termetre. Irtekezni Horea-ut 85, élelmiszertüzletben. 2547
 KIFOGASTALAN állapotban lévő konyhai főzőkályhát együvesre korcsok. Cimeket a kiadóba kérem „Főzőkályha” jelígre. Gr.
 OLCSON dísfurniros háló eladó. Katona József-utca 33. 2607
 VARRÓGÉP eladó. Csaba-utca 15. 2607
 EGY nagy Singer varrógép eladó. Kádár-utca 1. 2633
 GOBELIN képek, aprók és antik butorok eladók. Majális-utca 31, Hegyi. 2632
 VESZÉK eladók mindenféle használt ruhát és egyéb tárgyakat. „Boged”. Horea-ut 58 szám. 490
 ELADÓ új kétszemélyes rekamié. Vörös Haldereg-utja 62, hátul az udvarban. 2629
 ELADÓ festett rekamlévíz, 4 párnázott ezék, 1 asztal, 1 kombinált festett szekrény, 3 fotel, 1 tűkör. Cím: Szentgyörgy-utca 2, II. emelet, 10. ajtó. Érdeklődni lehet reggel 8—9 óráig. 2628
 EGY bőr bőrönd és egy mély gyermekkosci eladó. Take Ionescu-utca 73. 2623
 EGY szettali kemence olcsón eladó. Borhánca-ut 46. 2625

A Román Kommunista Párt kolozsvári II. kerülete 1947 február 8-án este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött
NAGYBALT
 rendez a Vasmuokás-Othonban (Fejedelem-utca 7 szám).
 Elsőrangú zene! Büfé! Tánc reggelig!
A RENDEZŐSEG.

Az Aut. Ort. Izraelita Hitközség kéri, a zsidó lakosságot, hogy a legminimálabbra redukált pázkasszükségletét tegyék fel február 20-án, naponta 9—11 között, kenyérijegyek beszovaltatása mellett. Timor-utca 24 szám alatti hivatalban jegyeztessék elő. — Későbbi jelentkezésért nem vállalunk felelősséget.

ÉRTESÍTÉS.
 Musti A. és Ziegler L. textilsekek már az új
10-es áruházaiban
 Malom-utca 1 szám. árja a n. e. vásárló közönség további szives támogatását.

Emlékszik
 a Kolping Legényegylet báljaira?
 Február 8-án hagyományos tarsangyi bált rendezünk a Brassai-utca 5 szám alatt. Régi tanítványait és barátainkat szívesen látjuk.